



## 红岩杰狮 月产突破千辆大关

继 2011 年 3 月上汽依维柯红岩商用车有限公司(简称“上依红”)红岩杰狮入库数量刷新历史纪录后,4 月,杰狮下线量再创该公司江北基地投产以来的历史新高,月产突破千辆大关,达 1200 辆。这一佳绩的取得标志着红岩杰狮生产能力迈上了一个新的台阶,也体现出上依红整体生产制造体系的运行效率正在不断提高。

红岩杰狮产能的不断提升,各种物料的及时供应起到了极其重要的保障作用。为了减少物料供应不及时、缺件品种多等不利因素给生产带来的影响,上依红请来关键零部件供应商,专门就杰狮产品的市场前景、物料供应现状等召开专题工作会议,激励供应商的供货积极性,并要求供应商提前备料,便于及时组织生产,全力满足市场需求。上依红领导班子对杰狮产能提升高度重视,多次到生产现场办公,协调物料供应难题,及时处理突

发事件,有效保证了杰狮生产的物料供应。

为了进一步提高制造各环节的运行效率,上依红对制造中心人员和组织机构进行了调整和优化,有利于生产任务的顺利完成;建立人员一专多能和岗位竞争淘汰机制和岗位轮换制,倡导“以老带新”,提高员工的实际操作能力;优化整车生产线分工,在一些重点工作部位和生产瓶颈口,采取部分配件灵活分装等方式,加快生产节奏,有效促进了生产效率的提升。

在保证杰狮整车生产节奏的同时,产品质量也不容忽视。上依红严格按照相关规定对产品件进行检验,严把产品质量关;要求广大员工增强操作工质量意识,杜绝进行违反质量规范的操作,对待质量不合格产品做到不接受、不生产、不传递的“三不”原则,有效确保了整车质量。

(曹梅琳)

## 茅台葡萄酒公司落实引进 NC 系统加快信息化建设

为加快公司的信息化建设进程,全面提高工作效率和实现财务的无缝化对接,充分实现在茅台集团统筹下各子公司的业务一体化,实现与集团信息共享、统一基数、统一管理、协同作战,适应信息时代的变革和飞速发展,5月23日,集团财务处相关领导与用友公司工程师一道赴昌黎该公司,进行NC系统电算化使用前的讨论工作。公司主要领导、各部门分管领导和相关工作人员等参加了本次讨论工作。

用友NC系统是为企业提供的全线管理软件产品,用友NC率先采用J2EE架构和先进开放的集团级开发平台UAP,按照“全球化集团管控、行业化解决方案、平台化应用集成”的设计理念而设计,可为用户提供先进的信息和电子管理服务。

茅台集团是在国内率先实行系统的信息化建设,着眼于全方位布局信息工程的上市集团公司,在对网络信息化和企业电

(葡)

## CWM-80 型超级涡流磨

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司和有关科研院所联合研制开发成功的新一代微粉设备,在被评为国家重点新产品的基础上,又被列为国家火炬项目。此机的诞生,攻克了常温下有机物料超细粉碎的难题,标志着我国粉碎工业取得了突破性进展。该机的研制成功,填补了国内空白。主要技术指标达到国际同类产品先进水平,可替代进口同类产品。

长期以来,我国绝大多数企业沿用球磨机、雷蒙机、冲击磨等是上世纪六十年代的机型,能耗高,生产率低。国外先进粉碎设备,投资大。因此开发新型高效微粉生产设备,已势在必行。

新开发的超级涡流磨粉碎机,结构原理先进,适用于无机物、有机物的通用粉碎,

拥有世界上最先进的机理——超声波粉碎和喷射功能,能产生高频振动,连续工作,具有同时进行干燥和粉碎的双重功能。它不但粉碎率高,粉体粒度细,能耗小、噪声低,还能自动调节细度。广泛适用于化工、农药、染料、助剂、医药、食品、饲料、非金属矿、各类塑料、有色金属(镁、锌等)以及国防尖端技术等各个行业的不同领域,尤其对特殊物料和热敏性物料的粉碎,能加工一般微粉机难以粉碎的韧性、纤维性、热敏性和含水较高的潮湿物料,解决了常温下对各类型塑料、橡胶、聚乙烯等有机物料的超细粉碎。

咨询热线:(0575)

83105888 83100888

83185888 83183618

网址:www.zjfngli.net

邮箱:fengli@zjfngli.cn

# SHIJIEGONGCHANG

## 世界工厂

# 不要在乎我今天有没有对你笑

□ 谢昌举

“不要在乎我今天有没有对你笑。”这几乎是江苏红豆集团党委书记、总裁周海江在向来访客人介绍企业时必说的一句话,也是他开员工大会时必说的一句话。这句话是他经营企业 20 多年的切身感悟,他不断重复这句话,并一直在践行这句话,他要用实际行动让他的员工明白,不管你是谁,来自哪里,什么学历,在他的企业,认不认识他这个企业总裁,与自己的职业升迁没关系,员工要做的是:勤奋学习,踏实工作,用工作业绩证明自己。

在“不要在乎我今天有没有对你笑”这句话的背后,是他在企业倡导的一个机制——竞争上岗。1997 年 3 月,他作为江苏省高级管理人才经济研究班学员赴美国马里兰大学学习,在一次实习交流中,一位美国朋友的话让他终身难忘,这位美国朋友对他说:“美国之

所以强大,是因为每个人都有公平竞争的机会,以此来实现个人价值和人生目标。”

他听后内心受到极大震动,并陷入深深思考:“公平竞争可以让一个国家强大,企业何不如此?”正所谓“公与平者,即国之基址也”。就在那一刻,他决定,要在自己的企业推行这一公平竞争制度,给予每个员工实现个人价值和人生目标的平等机会。如此,企业何愁不发展、不强大!

此后,周海江在企业全力推进这一制度,下至车间班长,上至厂长经理,空缺的岗位都采取竞争上岗,向全集团公布,谁都可以报名,报名之后,当场投票选出来,谁是最优秀的,就由他来当厂长。

但在竞聘过程中,周海江不参加投票。对此,他解释说,因为民营企业很容易陷入关系导向,用人重关系人情,轻

业绩能力,这是企业管理大忌,这样用

人不仅不公平,更为关键的是,其带来的负面影响会严重打击那些真正有能力的人工作积极性,结果,留不住人才,制约企业发展。而他一定要尽全力把关系导向扭转为绩效导向。

他说,如果企业 22000 人都在研究跟总裁的关系,“在乎我今天有没有对他笑”,他走在路上还在琢磨这个事情,回到家里还在想这个事情,睡到床上还在思考这个事情,就没有心思多考虑工作如何干好,如何提升自己的业绩,这样的企业必败无疑。反之,如果 22000 人回家的时候都一心在琢磨怎么提高自己的业绩,提高自己的能力,去多学习,多干活,这个企业想要叫它不兴旺都不可能。这就是绩效导向带来的结果,与关系导向的结果截然相反。

所以,在竞聘投票的时候他就不投票,他坐在那里,用这样的行为无声地告诉竞聘的员工:你认不认识总裁无所谓,更不要在乎“我今天有没有对你笑”,关键你要有这样一种能力。他进一步解释说,这就是制度的魅力,在这种状况下,要想竞聘成功,凭借的是个人的努力、才能和主动性,而不是家庭背景、种族或社会性别等关系,更不是你认不认识他这个总裁,而是由竞聘者自己综合素质所决定。

实现机会平等,除了在制度层面上竭力消除各种束缚和制约机会平等的制度性障碍外,同时需要社会每一个成员的共同努力,尤其是企业管理者,由于其扮演的特殊社会角色,在推进机会平等上具有无可替代的积极作用。“不要在乎我今天有没有对你笑”,就是周海江对“推进机会平等”的生动诠释。也正是这种人人机会的平等性,成了一个国家或一个社会能否经济繁荣、减少贫穷的动力与关键。对企业而言,人人机会的平等性,更是一个企业能否成功的关键。



张双旺董事长走访陕西煤业化工集团公司

应陕西煤业化工集团董事长华炜邀请,内蒙古伊泰集团公司董事长张双旺,中国煤炭经济研究院院长、博士生导师岳福斌近期对陕煤集团进行了为期三天的考察访问,李文山、李成才、翟德元、马茂盛、葛耀勇等公司领导随同。陕煤集团党委副书记、总经理杨照乾,副总经理尤西蒂迎接并陪同。

历时三天的访问,跨越两省四市,行车近 2000 公里,张双旺

董事长一行对陕煤集团以及所属的 4 家公司进行了现场参观,举行了 5 次座谈,了解各子公司的管理模式、运行情况等,并达成了三项合作意向。参观考察后,伊泰公司领导与陕煤集团领导进行了座谈,相互交流办企经验,探讨合作意向。张双旺要求公司有关部门要进一步与陕煤集团沟通联络,认真开展业务合作,借鉴学习陕煤集团先进的管理模式。

宋海靖 摄影报道

## 太重(天津)滨海技术中心揭牌仪式隆重举行

本报讯 5月30日上午,太重(天津)滨海技术中心揭牌仪式在天津滨海新区响螺湾中心商务区滨海国贸大厦指挥部隆重举行。天津市科委、滨海新区科委的主要领导应邀出席揭牌仪式,这个拥有 15000 平方米的科研和实验基地,将为太重临港重型装备制造基地提供强有力的技术支持。

作为首家落户于中心商务区的科技型企业,太重(天津)滨海技术中心以新产品、新技术、新工艺、新装备的研究开发为

中心,大量吸引和凝聚高端科技人才。技术中心的挂牌成立,全面提升了太重科研和新产品开发研制能力,并将产生巨大的经济效益和社会效益,到“十二五”末,太重天津滨海技术中心综合实力将达到国内领先水平。目前,港口机械研究所和海洋工程研究所正在积极组建,高端技术人才相继到位。

太重滨海技术中心落户响螺湾滨海国贸大厦,它将成为太重临港基地的研发中心,并重点对港口机械设备、海洋工程装备、大型造船门机、大型锻压设备、大

型钢结构等产品进行研究开发,掌握产品核心技术,并形成自主知识产权。建成后的太重(天津)滨海技术中心将形成“两部七所五室”的结构构架,拥有研发人员 700 人以上,其中高级工程师 150 余人,吸引国内外高级人才 80 余人,海外专家 10 余人。每年可开发大的项目 3-5 项,科研开发 20-30 项,完成国家行业标准制定 2-3 项,申请专利 100-120 项,实现设计产值 100 亿元以上。

为了适应超大型装备制造沿海化发展趋势,提高企业的国际竞争力,加快产

品转型升级的战略性调整,太重集团决定在“十二五”全力推进五大基地建设,着力打造 10 个 50 亿级别的产品专业化分公司,太重(天津)滨海临港基地便是战略规划的重要组成部分。临港项目一期投资 20 亿元,正在建设一个占地 100 万平方米、拥有 1 公里海岸线的临港重型装备制造、总装和出口基地。基于新基地的港口优势,太重将涉及港口机械、海洋工程装备的新领域。目前,一期工程正在进行主体钢结构安装工作,重型机械厂房预计下半年完工,年内投产。(郭晓伟)

## 标本兼治 综合治理 惩防并举 临涣煤矿党委不断加强党风廉政建设和反腐败工作

淮北矿业临涣煤矿党委坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,不断加强党风廉政建设和反腐败工作,为矿井快速健康发展提供了坚强的政治保证。

该矿党委按照“一岗双责”的要求,把党风廉政建设与分管工作同布置、同落实、同检查,形成了“党委统一领导,党政齐抓共管,纪检组织协调,部门各负其责”

以及人人肩上有担子、个个身上有责任的工作格局。另外,加强班子成员间的沟通协调,以召开碰头会的形式,相互通报近期工作进展情况,反映工作中存在的问题。做到了相互理解,相互支持,相互配合,相互尊重。除此之外,把党风廉政建设

工作与党的组织建设相结合,与干部队伍建设相结合,与机关作风建设相结合,把落实党风廉政建设责任制作为转变干部作风、提高干部队伍素质、增强干部公仆意识的核心内容来抓,做到一级抓一级,一级促一级,层层抓落实,从而建立了横向到边、纵向到底、纵横交叉、互相监督的党风廉政建设和反腐败工作网络。

加强党风廉政教育,不断提高班子成员的风险意识和遵章守纪意识。利用电视、网络等宣传平台开展廉政教育宣传,播放了《远离商业贿赂》、《插翅难逃——胡锦涛受贿案警示录》等 35 集廉政警示教育电视宣传片。给专业系统上廉政大课,举办领导干部配偶学习班、廉政

建设知识征答赛、副科以上干部廉洁从业知识测试等。以廉洁文化建设为载体,积极开展廉洁文化示范科室创建活动,在全矿范围内公开招聘党风廉政监督员 16 名,党风廉政信息员 23 名,进一步完善民主监督机制,拓宽了民主监督渠道。据不完全统计,近年来矿领导班子成员通过多种渠道拒收和退还礼品、礼金近百万元。

以专项治理为重点,全力维护职工权益,纠正各类侵害职工利益的不正之风。深入开展打击克扣截留职工工资资金专项治理活动,通过规范罚款制度、完善考勤制度、加强经济分配网络公开督查、基层办事处员及材料员轮岗、矿总值班下

位巡查等措施,保证了基层单位职工工资 24 小时内公开,有效遏制了克扣截留职工工资奖金的不正之风。二是开展奖金发放和“小金库”自查自纠专项监督检查活动。制定下发了《关于规范基层区队经济管理有关规定》、《关于规范基层单位活动经费管理的规定》等,整治滥发奖金、清理乱罚款,切实维护职工利益。同时,结合实际组织开展了“五查五找”、职工的“十项权力”和“十项义务”、安全生产满意度评价等富有特色的安全专项活动,有力地维护了职工的合法权益,进一步密切党群干群关系,促进了安全生产形势的稳定。

(郜宏田)

## 晶牛集团攻克波筋难关

今年年初,晶牛集团包头浮法公司一车间出现了连续玻纤,严重影响玻璃质量。为根除此患,该公司于 3 月 29 日调整了一车间领导班子,由副总工程师樊合成兼任一车间主任,并成立攻关小组,肩负该公司和全体干部员工的重担,奋勇攻关。

樊合成上任第一天就召集生产骨干商量对策,进行群体攻关。他鼓励大

家要充满信心,尊重科学,相信通过努力一定会攻克此关。他们运用排除法从源头上查找,从易到难逐一排除各种造成玻纤的原因。

对熔化温度进行调整,使流道温度发生变化从而解决玻纤,整整一个晚上,一车间领导班子奋战在生产线上,板偏解决了,流道温度提高了,但玻纤并未明显好转,问题出在哪呢?4 月 1 日清晨,一车间全体干将开始对更

换流道闸板,同时配合使用了水平搅拌,结果流道温度大幅下降,玻纤更加严重。由此断定玻纤长期不断的原因是玻璃液温度低造成的。

为彻底解决玻纤,他们继续对熔化温度进行调整,经过 10 多天的努力,终于有所好转,但还是不理想。玻璃工艺讲究的是“稳”字,樊合成没有气馁,他和技术人员通过查阅有关文献、实际观察等想办法找症结,他们带着不服输的劲头开始继续消除玻纤攻关战。

“一定是稀释风出现了问题。”4 月

10 日樊合成观察到,稀释风风筒角度有偏差,立即调整稀释风风筒角度及风量,玻纤有所好转,但不稳定,时有时无。将锡槽高温区水包并排使用调整为分开使用,玻纤还是时有时无。他们再次召开了工艺分析会,通过分析,终于于 5 月 2 日找到了切入点,立即调整大窑前后压力并配合调整稀释风量,玻纤这个难关终于被攻克,板面质量全部上升为合格品,并于 5 月 3 日开始正常镀膜。

(张斌 张秀莲)